

声音

办好民生实事 建设幸福株洲

陈正明

【实事办好,好事办实。】

提质改造农村“三路”150公里,建设幸福屋场50个,打通10处交通堵点、拉通10条以上城区未贯通道路,实现城乡居民“两病”门诊用药保障35万人次以上,资助家庭经济困难学生6万人……1月10日,株洲日报全文刊登株洲市《政府工作报告》,该报告列出了今年全市十大重点民生实事。

民之所呼,政之所兴,民生是立国之本,民生问题也是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。在刚刚过去的2022年,株洲以就业岗位、校车学位、医院床位、小区停车位、校车学位、公厕蹲位“六位”建设为重点,大力实施十大民生实事,人民群众获得感幸福感安全感不断增强。城乡低保实现“九连提”,提质改造农村中小学校117所,完成1030户困难老年人居家适老化改造,开工建设100个城镇老旧小区改造

……一件件看得见的利民实事,把民生愿景变成了幸福实景。

江山就是人民,人民就是江山。今天,人民对美好生活的需求与日俱增,每年的十大民生实事,群众关心、政府重视、社会关注,各界对此充满期待。政府承诺的民生实事能否办好,关键在于一个“实”字,要真抓实干,定了就干,干就干好。明确工作任务,将每一件民生实事细化成具体的工作任务,明确到人,排出时间表,制定路线图,实现销号管理,抓好推进落实,发扬务实作风,苦干实干巧干,以钉钉子精神把纸上承诺变成现实成效。接受群众监督,及时公布办理进度,让群众作为验收主体,切实推动实事办好,好事办实。

民生保障和改善没有最好,只有更好。始终坚持以人民为中心,把服务人民群众、办好民生实事作为重中之重,想好每一个环节,做细每一项工作,让群众每年看到新变化、得到新实惠。

观察 以到位服务呵护回家路

梁正

【让春运变得贴心暖心。】

据本报报道,1月7日,2023年春运正式启动,当天,记者走访广株洲西站、株洲火车站,发现客流相对平稳,秩序井然。

最暖的路,是回家的路。让旅客平安抵达家,这是摆在我们面前的春运重要课题。有关部门当切实负起责任来,尽力化解各种难点、痛点,换来平安亮点,实现有品质的春运。

平安有序是春运工作的方向。平安有序要以安全为前提。据气象部门预测,今年春运期间气候条件偏差,这对交通运输是一种严峻考验。交通、交警部门必须加强运力储备、安全检查、道路疏通,避免道路拥堵、车辆滞留,特别是对农村道路安全风险等,需要高度关注,保障旅

客走好,平安回家。

春运涉及运力投放、布局调度、畅通保障等关键环节,既是生产运行的经济活动,更是保障人民群众欢乐祥和的民生工作。因此,做好春运工作要结合春运期间人员出行情况,以强化服务意识来破解各个环节上出现的问题。无论是铁路还是公路,都要从平安有序畅通等要求出发,组织投放运力,加强调度指挥,紧盯薄弱环节。

如果把春运比作车之两轮,那么“左轮”是运力,“右轮”就是服务。面对春运运力增强增大,服务就要随之跟上。有关部门领导干部要把群众放在心中最高位置,带着感情、带着责任,下基层、进站点、强服务,解难题、补春运短板,切实做好各项保障保障工作,确保人物共流,让春运贴心暖心。

评漫画

这些药用量用法是什么?漫画/左骏

老年人用药需关注

任远

【让老年人感受到更多的关爱。】

春节即将来临,大量人员返乡,原本驻守在家的老年人面临更多感染风险。除了要切实做好个人防护宣传,更要加强当地的科学用药指导队伍的建设,包括培训乡村医生,加强派驻指导医生,加大农村临时发热站点和输液点建设。加强农村地区药物储备和可及性,确保能够覆盖整个春节用药需求。还可以充分调动医学院校志愿者建立热线,进行初步用药指导,并在病人和专家之间建立起沟通的桥梁。同时,加大农村老人能够看得懂、听得懂的简易、科普性、可视化用药宣传材料制作、发放和播放。

老年人的家人更要发挥照顾监督职能,给老年人更多关心关爱,加强对老人的用药指导,如果发现有不合理反应,及时与医生、医院联系。

与疫情的斗争是一场硬仗,我们不希望任何人被抛弃。将更多注意力集中在对老年人感染防护、用药、医治之上,让老年人感受到更多的关爱。

观点 文创,最能文火慢炖出年味

张书乐

【好货不贵,却文火慢炖。】

近日,株洲首款农产品文创礼盒《白瓜瓜·游味株洲》正式面市,礼盒外包装采用集装箱造型,旨在致敬和纪念株洲的工业发展历史。对联、红包等是春节不可缺少的“年味”。这款文创产品确实给出了一份惊艳的感觉,有株洲的工业文化,也有传统的年俗年礼,特别是一色的本地特色农产品,足以让年味升腾起来。这样的文创不妨多一点。

这是一个最好最省钱的宣传方式。君不见,每到端午、中秋和春节,在网络上、朋友圈里,到处都会有各种自媒体大V和大厂员工们晒出收到的各色文创年礼:可以撕出天坛的古怪日历、美团的中式美食盒子、腾讯的各种企鹅造型文具、网易的国潮留声机礼品箱、百度装满了干果的熊掌火抱枕、三七互娱送来可以亲手体验四大发明全过程的小实验套装

……各种文创礼盒成为一场数字新媒体和文化创意行业的无声暗战,也让大厂们敢想敢做敢创新的肌肉于无声处秀了个满堂彩。

这也是一种最有氛围的文化沉淀。在腾讯,各色企鹅造型盲盒正在成为员工们案头的一道风景;在商汤科技,每到过年总会去找故宫定制一款文化内涵深刻的故宫日历,这个人工智能独角兽,让自己的科技之光,根植在了传统文化的沃土之上。

换个角度,跳出企业,走向城市,如果一个城市拥有自己独具特色的城市礼物,逢年过节撒一波,不管赠送还是销售,那可都是城市文化、地域传统的沉淀和传播。如果能变成过年旺旺讨口彩一般,成为新年俗,岂不是经济文化双丰收,人人心中乐开花。

好文创,就有这股魔力,好货不贵,却文火慢炖,让年味升腾,也让文化升值,这其实也是一种破圈。

正能量 多抱一份温柔和善意

易蓉

【我们总期待被世界温柔以待。】

疫情时代,网络的力量更强大。哪怕是极为普通的草根群众,都有可能一夜之间成为万人瞩目的“网红”。

回顾过去这一年时间,有嘉兴深夜摆摊做汉堡的73岁“汉堡爷爷”,有武汉坚持17年都只卖二元一碗的“糖水爷爷”,也有“治好了精神内耗”的乡村“二舅”。他们凭借自己乐观、坚韧、朴实的生活态度打动了很多人,让不少热心网友都前去打卡。

一波短暂的“福利”后,更多的是不堪其扰。比如“汉堡爷爷”走红虽然带来了生意的一时火爆,但随之而来的就是各种杂音。有网友提出小摊的卫生问题,有网友说这么大年纪还出来干活一定是子女不孝,这样的随意猜测和“无脑转发”被不断放大。最终,因被过度围观而陷入困境的“汉堡爷爷”“糖水爷爷”“二舅”,只能被网暴“劝退”,导致老人少了

一份收入来源,市民也少了一份物美价廉的平价商品选择。

笔者相信,第一个把这些视频上传的网友,一定是希望通过网络找到它的正确打开方式——给身处困境中不断努力的普通人以帮助,借助流量改变命运,这本是好事,但如何不让关注成为一种伤害,也许是身处互联网时代的每个人需要深思的。

网络流量是把双刃剑,网友的感动是瞬间的,而这些忽然被流量“选中”的普通人,他们的生活是长久的,任何普通人都经不住网络放大镜下的各种审视。有关食品安全、持证经营等涉及大众安全、城市管理的关切,可以让相关部门给出权威的令人信服的回答。但每个人都要在随手跟帖中注意言论尺度,对他人留一份包容,不要以关心之名行伤害之实。

我们总期待被世界温柔以待,但首先,我们也要温柔地、善意地对待这个世界。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专版。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

【视·军事】

海军株洲舰等舰艇 新年首次海上实战化训练



文字、图片、视频/新浪微博

海军军人在操作雷达发现目标。

近日,东海某海域,东部战区海军某护卫舰支队株洲舰、荆州舰等多艘舰艇组成编队,开展新年首次海上实战化训练。

【视·廉政建设】



石峰区翠苑新景盛开的荷花。

爱莲说

文字、图片、视频/学习强国

公元1071年,北宋周敦颐任南康知军时,写下著名的《爱莲说》,被后人千古传诵。爱莲说,爱的是莲花之美,咏的是廉洁之廉。

央视:百年老站株洲火车站焕新归来



1月7日,为期40天的春运正式启动。株洲火车站站改扩建后,升级为现代化大型综合交通枢纽,迎来首次春运。



图片/刘震 文字、视频/央视网

改扩建后的株洲火车站。

【视·经济】

制造强区 生态新城 石峰区招商引资宣传片



石峰区以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为动力,深入践行“三高四新”战略,聚焦发展实体经济,加快建设制造强区、生态新城。



图片/石峰 发布 文字、视频/知株侠视频

【视·社会】

致敬凡人微光!《大爱无边》原创公益主题MV发布

凡人微光,星火成炬。心中有光,是一片初心的执着和坚守。心中有光,是一份美德的传承和延续。心中有光,一缕微光终将汇成星辰大海。



文字、图片、视频/融媒体中心



2022醴陵市爱心助学。